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LEVÉE D’EMBARGO : JEUDI 4 AVRIL 2024 À 6H30

Sondage réalisé pour et



Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 27 et 28 mars 2024.

Echantillon de 1 005 Français, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie

Recueil

Echantillon



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1 000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



« L’œil du sondeur » 
Les enseignements du sondage par Gaël Sliman, président d’Odoxa

Public-privé, l’école privée « plie » le match

Enseignements-clés du sondage :

1) L’école privée a désormais une bien meilleure image que l’école publique : les trois-quarts des Français 
pensent qu’elle est « meilleure »

2) Désormais une majorité de Français (54% vs 45%) préférerait scolariser ses enfants dans le privé plutôt 
que dans le public

3) Une majorité de Français (52% vs 46%) pense que le financement du privé par l’Etat est normal

4) Rogner sur la dotation de l’Etat à l’école privée est un sujet dangereux qui divise profondément nos 
concitoyens : 1 Français sur 2 estime que cela raviverait la guerre scolaire 



Résultats du sondage



Le moral économique des Français décroche en avril avec 80% 
de « défiants » en l’avenir, soit -4 points d’optimisme et -8 

points d’indice de moral

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
20%

Plutôt moins confiant(e) 
80%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -60
 Rappel du mois précédent* : - 52

➢ Rappel mars 2024* : 76% ➢ Rappel mars 2024* : 24%

*Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et AGIPI publié le 7 mars 2024 



Evolution de l’indice de confiance (confiance – défiance) : avril 2024 
est le plus mauvais niveau d’indice de moral économique en six mois. 

On retrouve en avril le très bas niveau d’octobre dernier

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 
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Comparaison entre l’école publique et l’école privée

Entre l’école publique et l’école privée, selon-vous laquelle… ?

92%

45%

36%

25%

24%

7%

54%

62%

74%

75%

1%

1%

2%

1%

1%

Est la plus accessible financièrement à toutes les familles

Préféreriez-vous pour scolariser aujourd’hui l’un de vos enfants 

A la meilleure image à vos yeux

Offre les meilleures garanties de réussite scolaire aux enfants

Est la meilleure en termes de résultats

L’école publique L’école privée (NSP)



Regard porté sur le financement des écoles
privées (sous contrat) en France

En France, l'Etat participe au financement des écoles privées (sous contrat) à hauteur de plus de 8 milliards par an.
Vous personnellement, diriez-vous plutôt… ? 

Qu’il est normal que l'Etat 
participe au financement des 

écoles privées puisqu’elles 
participent comme le public au 

service public de l'éducation 

52%

Qu’il n’est pas normal que les 
impôts de tous les Français 

servent à financer l’école privée 
alors que les enfants de tous les 

Français n’en profitent pas

46%

(NSP)
2%

Cadres : 61%
Ouvriers : 48%



Dotation de l’Etat à l’école privée :
doit-on la réduire ou la supprimer ? 

Et seriez-vous favorable à ce que l’on réduise fortement ou même que l’on supprime cette dotation de l’Etat à l’école 
privée ?

Oui, parce qu’il n’y a pas de 
raison que l’Etat finance ainsi 
l’école privée avec les impôts 

de tous les contribuables

49%

Non, parce que qu’il ne faut pas 
recréer une nouvelle guerre 

scolaire alors que l’école privée 
participe comme le public au 
service public de l’éducation

49%

(NSP)
2%
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